

四万多人次参与历年话题沙龙,三百余次公益活动传递人间真情……

是什么让小小“英语角”坚持了15年?

□记者 王思勤
通讯员 周磊 陈红

15年时间,足够让一个襁褓中的婴孩成长为翩翩少年。对于蒋红、胡文晗、徐峰、卢波、慕永光等20多位志愿者来说,北仑牡丹社区“吾爱阁”英语俱乐部就像他们的孩子一样,多年的坚持和付出,让它从一个单纯的英语学习场所,发展成为中外文化交流、参与公益活动的平台。

前天,“吾爱阁”举行了15周年的庆典,活动现场来了上百人,大家围坐在一起,回忆这15年来的点点滴滴。



前天,上百人共聚一堂庆祝“吾爱阁”15岁生日。 通讯员 蒋晓东 摄

“英语角”来了好几位外国友人

北仑牡丹社区英语俱乐部,成立于2001年,最初的名字更直白,就叫“英语角”。由于活动场所定在牡丹社区旁的小山公园吾爱阁内,因此,后来大家都把“吾爱阁”作为代称。说起建立的初衷,负责人蒋红笑了:“当时的想法特别简单,就是想找个学英语、能和其他人直接用英语交流的地方。”

有人收获了爱情

15年来,“吾爱阁”举办了2000多次话题沙龙,吸引4万多人次参与,并延伸出了少儿英语角、亲子乐园、书法培训等系列项目。在一次次的活动中,“吾爱阁”也见证了不少人的人生轨迹:

志愿者小徐,他在“吾爱

阁”中找到了人生的另一半,如今已结婚生子;志愿者小慕,大学毕业到北仑工作,慕名参加后便为此驻足,还把婚房买到了“吾爱阁”附近;来自智利的罗丽娜,通过“吾爱阁”参加并主动组织了多次公益活动,回智利前留下了“这份

情谊,无论在哪,都会永远记得”这样的话……

起初,知道“英语角”的并不多,来的人也寥寥无几。但蒋红没有放弃,她除了请社区帮忙推广外,还借助当时大热的本地论坛吸引人气。随着活动不断深入,尤其是在几位外籍友人,加拿大的凯伦、美国的丽娜以及智利的罗丽娜等加盟后,“吾爱阁”以其开放、包容、持久的魅力,吸引了越来越多的英语爱好者。

参与“吾爱阁”,不需要任何费用,更没有压力,因为在那

里交流的每个人,都是那么开朗、热情和真诚。每周五晚上,志愿者都会准备好英语沙龙的话题,比如社会热点、历史文化、人情伦理等,每逢节日,还会加入符合节日主题的实践活动,如包粽子、写春联等,到场者尽可以根据主题海阔天空地畅谈,对于外国友人而言,这也给了他们接触、参与中国民俗文化的

机会。

2003年,闫丽走进了“吾爱阁”,在与美国外教凯瑟琳一家交流后,她更加坚定了“学好英语,当老师或做翻译”的理想。2011年,自学考取全国英语等级考试三级证书的她终于站到北仑圣博语言学校的讲台上,成了一名英语老师。

女排赛事上有她们身影

如果说,“吾爱阁”开放和包容,让英语爱好者们找到了自己的心灵家园,那么,从2005年开始,每年至少举办20余次的志愿服务、公益活动,更让它有了别样的风采。

2005年,国家体育总局将北仑定为了中国女排主场,北仑团委决定在小山公园英语

角成立北仑外语志愿者基地和女排志愿者服务大队,而“吾爱阁”成员们也为2005年、2006年中国女排在北仑主赛区提供了外语志愿服务,获得了国际排联的好评。

此后,各项公益活动如雨后春笋般涌现,成员们更以极高的热情投入其中:到福利

院、敬老院服务,关爱贫困山区儿童,为地震灾区捐款捐物,守护因车祸昏迷的外来务工人员、帮助流浪小伙寻亲等等。最让蒋红印象深刻的,是小瑶的事情。2010年冬天,家住春晓的女童小瑶突发病毒性脑炎,生命垂危,家庭的贫困也让孩子的治疗难以为继。

“吾爱阁”成员们,包括多位外国友人迅速组织起来,发起多次爱心义卖,并联系了红十字会、慈善总会等,在众人的爱心关怀下,小瑶最终转危为安。如今,小瑶还会给蒋红打电话:“蒋妈妈,我下学期就要上五年级了,我一定会努力学习……”

是什么,让“吾爱阁”坚持了这么多年

15年的风风雨雨,结下了一段段中外友谊,志愿者走了一批又来了一批,留下了一个个感人的爱心故事。很多人都好奇,是什么,让这个普普通通的英语学习俱乐部有着这

么顽强的生命力?

“从外在因素来看,街道和社区的支持是前提,开放的心态和氛围是基础,而成员们的担当和责任心是关键。”蒋红对记者说,英语俱乐部的成

员们都乐于奉献,执行力很强,相互之间也非常包容,而俱乐部开放的氛围,也让大家借由英语发展出了多种多样的兴趣活动,从而吸引了多年龄段、多层次人群的关注和参

与。

聊到内在因素,蒋红变得感性起来:“热爱学习的人都充满着好奇心和探索心,敢想敢干,充满热情,‘吾爱阁’这个开放式的平台就满足了这个需要。”

“每个人都在寻找归属感和存在的价值,在吾爱阁里,有人陪着一起玩,一起成长,每个人都能在这里找到自己的欢乐和幸福记忆,收获友情,收获进步,找到真实的自己。到最后,我们也越来越明白,如果想自己生活得好,一定要大家都好……”

被惊牛撞伤右眼 工人获赔6万余元

□记者 胡珊

为了帮隔壁加工点的摊主牵一头失控的牛,奉化一名屠宰工右眼被牛所伤,花去医疗费近2万元,还构成十级伤残。谁该为他的损失担责?近日,宁波中院判决摊主对屠宰工的损失承担8成责任,赔偿6.8万元。

想控制惊牛却被撞伤

2014年国庆长假的最后一天,奉化某屠宰场的一个加工点又来了一批肉牛,其中一头牛突然失控,冲出了屠宰场。因为担心惊牛伤人,工人都追了出去,其中也包括隔壁加工点的屠宰工冯某。

在锦屏街道行政服务中心路段,围捕的车辆终于将惊牛堵住,“牛发现无路可逃,转而折返,向跟在后面的我冲过来。”冯某说。他去牵牛绳,结果被牛撞伤,右眼严重受损。

医疗费用由谁承担

受伤后,冯某在奉化、宁波住院20天,共花去医疗费1.9万元。2015年1月,经司法鉴定,冯某右眼视力下降到0.1,通过矫正也无法提高,伤势构成10级伤残。事发后,加工点摊主向他支付了2万元费用。

但后续的费用该由谁负担,双方一直协商未成。冯某认为,加工点摊主夫妻是惊牛的主人,他又是为了帮摊主制服惊牛才受伤,加工点摊主理应对他的损失进行赔偿。因此冯某将加工点摊主夫妻告上法庭,索赔9万余元。

但加工点摊主夫妻认为自己最多承担补偿责任,他们支付了2万元,已经尽责,而且冯某受伤,自身也有过错。

法院:见义勇为应予赔偿

奉化法院认为,加工点摊主夫妻的牛失控惊跑后,冯某为保护摊主的利益及防止失控的牛对他人的利益造成危险,积极帮助、围堵失控的牛,符合见义勇为的基本特征,应该肯定和弘扬。

冯某在试图控制牛的过程中受到损害,作为牛的所有者,摊主夫妻理应承担侵权责任。但冯某作为成年人及屠宰场的工作人员,应当预见到在牛失控的情况下进行围堵具有一定的危险性,其接近失控的牛去牵牛绳,对自身损害的发生有一定的过错,可以减轻加工点摊主夫妻的责任。

最终奉化法院判决,对冯某的损失,加工点摊主夫妻应承担80%的责任,共计6.8万余元,扣除已支付的2万元,还应支付4.8万余元。

一审判决后,加工点摊主夫妻不服,提起上诉,近日宁波中院二审维持了原判。

友情提醒:使用本栏目征婚信息请注意查验对方相关资料。因广告审查涉及《广告法》要求的相关内容,敬请应征者注意自我保护。	牵手姻缘婚介 甬籍未婚女,65岁,肤白,气质佳,显年轻,较好单位退休,有固定养老金,另有投资,有房,无负担。希望寻找一位身体健康、性格直爽、体贴的男士相伴晚年,有子女更佳,可落户女方,也可以去男方家生活,条件不限,最重人品。电话13028917873	友缘婚介 丧偶女66岁,宁波人,肤白,性格好,教育系统退休,劳保高,市区有大套住房。一生未育的她身边没有子女感到很孤独,希望在晚年能够找到一位身体健康、体贴、性格好、有爱心、合得来的男士相互照顾、共度晚年,只要人好其他条件不限,双方满意后可在近期完婚。热线13056808612	友缘婚介 丧偶女74岁,未育,医院退休,劳保高,独居市区低层住宅,另有店铺出租。她健康、善良、贤惠,爱好锻炼,喜欢助人为乐。老伴去世已满三年,感到特别孤独寂寞,希望找一个老伴能相互照顾,要求对方身体健康、性格好,地区、经济不限,无房可落户,有子女佳,双方满意可去女方家走访,来者随带证件。热线15906843850	美友婚介 甬籍女69岁,未育,气质好,性格温和,有房,学校退休,另有先夫遗留下来的厂房出租,每年有租金可收。怕孤独的她十分向往老年能有个伴,能够共度晚年。希望对方身体健康、性格好、有爱心、人品优,无房可入住女方家,最好有子女,地区、条件、年龄不限,见面后双方满意可尽快生活在一起,来者随带证件。电话15968997250
--	---	---	---	--